

懷抱熱心 傳承使命

大家好，我是吳健文，可以叫我阿 Man。從今年 9 月 1 日起，擔任捕浸社服總經理一職。榮幸有機會首次在《捕浸會刊》與捕浸弟兄姊妹分享。期待將來在不同場合，能與大家有更直接的交流互動。

我在社服 11 年頭，見證社服在神的帶領下，不斷地發展，回應教會設立服務處的目的：實踐基督的吩咐去服侍鄰舍。如今，面對疫情的衝擊和不斷變幻的環境，上任總經理一職，不能單靠自己和團隊的經驗和學識，唯有全然的依靠和仰望上帝。願我們繼續行在天父的愛與指引中。

猶記得 2015 年，我有幸接受台灣芥菜種邀請，代表捕浸為「基督教信仰與社區工作——思維與實務的揉合」國際研討會做分享，主題是：「從福利服務著眼的社區工作」。感謝天父，這次與台灣、印尼、美國同工的交流，讓我更加堅信，專業與信仰的揉合。天父給我的恩賜不是要做一個只專注專業的社工，而是要透過專業，實踐信仰，活出使命。5 年過去，運用社會工作專業實踐基督信仰的使命，從未改變。借此機會，和大家分享社服的兩個核心服務，重拾社服設立的初心和我投身社工工作的呼召，在實踐使命的路上，出發！

在此呼籲各位弟兄姊妹，疫情當前，服侍需求殷切，願大家可以出錢，出力，出資源，出網絡，參與社會服務，為大埔區服侍，用雙腳、雙手，廣傳福音。

社服話你知

- 感謝捕浸各團契、弟兄姊妹的參與，截至 10 月，防疫抗疫活動中逾 1200 個大埔區基層家庭受惠，當中有 300 個為 SEN 家庭，共派發逾 36,000 個成人口罩，9,000 個兒童口罩，900 個月餅，過百袋米、油。約七成街坊有不同的社會服務需要及情緒輔導需要得到本處社工的適時跟進，另逾七成街坊願意教會持續關顧。
- 三所地區中心會員人數：約 1,300 人
- 學校社工服務——21 所學校：逾 12,000 名學生



文 大埔浸信會社會服務處
總經理 吳健文弟兄



發掘並回應地區需求

- 透過做社區需要問卷調查，了解大埔區街坊的需要
- 由中心提供福利及輔導服務，並由教會承接信仰福音工作，讓街坊身心靈需要無縫銜接

與教會並肩同行

- 和外展區緊密合作
- 攜手做好防疫抗疫工作，派發防疫 / 學習物資
- 動員教會團契，走入社區，接觸貧苦
- 動員弟兄姊妹與我們一起傳福音



地區綜合服務

學校社會工作服務

堂校社模式駐校服務

堂：與教牧、校牧或宗教主任緊密合作，推動輔導、福利工作、家長團契

校：駐校社工為老師、同學、家長提供專業輔導服務，照顧身心多元需要

社：轉介社區的相關福利、服務資源，在中心提供持久服務

推行基督教化的輔導工作

- 在非基督教學校推行基督教化的輔導工作，將基督教價值潛移默化
- 用聖靈九果子提供品德教育

地區綜合服務小故事

「好多謝侯姑娘，不單單派口罩，還好有耐心聽我傾訴。最神奇是透過侯姑娘，俾我認識教會的“唐樓街坊特工隊”，幫忙維修家中的天花板，關心我屋企需要！好感激！」

大埔區街坊阿芳

學校社會工作服務小故事

「停課真的好大件事，做家長壓力好大，因為追趕功課，自然同小朋友關係都變得緊張。知道了有網上功課輔導計劃，便馬上報名。知道導師是教會的人和大學生，我好放心，相信小朋友都好期待。」

大埔區家長李太

